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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 2 002 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région 
et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 13 au 19 février 2025.

Les rappels sont issus des études suivantes : 

– Etude Ifop réalisé en face-à-face du 3 au 14 mars 1961 auprès d’un échantillon de 1 624 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
– Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisée par téléphone du 8 au 9 avril 2004, auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.
– Etude Ifop pour La Croix, réalisée par téléphone du 31 octobre au 2 novembre 2007 auprès d’un échantillon de 1 008 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
– Etude Ifop pour La Vie réalisée par téléphone du 28 au 29 août 2008 auprès d’un échantillon de 964 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
– Etude Ifop pour l’Agence Droit Devant, réalisée du 5 au 6 novembre 2009 par téléphone auprès d’un échantillon de 956 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
– Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisée par téléphone du 20 au 21 avril 2011, auprès d’un échantillon de 1 106 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
– Etude Ifop pour La Croix réalisé par téléphone du 27 au 28 septembre 2012 auprès d’un échantillon de 969 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
– Etude Ifop pour La Croix réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 28 avril au 3 mai 2017 auprès d’un échantillon de 2 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
– Etude Ifop pour la Revue Mission réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 23 avril 2021 auprès d’un échantillon de 1 021 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
– Etude Ifop pour l’Ajir, réalisée du 24 au 25 août 2021 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 018, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
– Etude Ifop-Fiducial pour Sud Radio, réalisée du 4 au 5 avril 2023 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1 006, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les croyances et 
pratiques religieuses

A
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L a croyance en dieu est devenue 
nettement minoritaire
Question : Vous personnellement croyez-vous en Dieu ?

66

55 56

49

44
41

20

44 44

51

56 59

1947 2004 2011 2021 2023 2025

Oui Non

Evolution

Oui
41%

Non
59
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23

37
42

48

62

L’appartenance religieuse :  près d’un Français 
sur  deux se déclare cathol ique
Question : A quelle confession religieuse ou école de pensée estimez-vous appartenir ?

46%

4%

1%

1%

0%

0%

0%

3%

15%

5%

3%

22%

Catholicisme

Islam

Protestantisme

Judaïsme

Orthodoxie

Bouddhisme

Hindouisme

Indifférence / agnosticisme

Athéisme

Libre pensée

Autres spiritualités

Aucune

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

L’appartenance au catholicisme selon l’âge
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¾ des Français sont baptisés, mais 
cette proportion est  désormais 
minoritaire chez les plus jeunes
Question : Êtes-vous baptisé dans la religion catholique ?

Oui
76%

Non
24%

92
80 76

8

20 24

1961 2012 2025

Oui Non

Evolution

42

59

74
85

91

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

Personnes baptisées selon l’âge
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Oui
61%

Non
39%

89

72
61

4

25
39

1961 2012 2025

Oui Non

Evolution

50
60

68

Agglo 
parisienne

Commune 
urbaine de 

province

Commune 
rurale

L a propension à baptiser ses enfants 
chez les baptisés est en recul
Question : Avez-vous ou ferez-vous baptiser vos enfants ?
Base : aux personnes baptisées dans la religion catholique, soit 76% de l’échantillon

Personnes ayant ou ayant l’intention de baptiser 
ses enfants selon la catégorie d’agglomération
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L a propension à baptiser ses enfants 
chez les non-baptisés
Question : Avez-vous déjà envisagé de faire baptiser vos enfants ?

Base : aux personnes non baptisées dans la religion catholique, soit 24% de l’échantillon

13%

2%

85%

Oui

Oui, récemment

Non 

Ont déjà envisagé 
de faire baptiser

leurs enfants 

15%

21

17

12

16
13

15

la présence de chrétiens dans l’entourage

Oui, tout 
à fait

Oui, 
plutôt

Non

Plusieurs Un Aucun

Personnes ayant ou ayant l’intention de 
baptiser ses enfants selon…

la recherche de quête spirituelle
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Près d’un Français non -baptisé sur 10 pourrait  
se faire baptiser
Question : Avez-vous déjà envisagé de vous faire baptiser dans l’Eglise catholique ?

Base : aux personnes non baptisées dans la religion catholique, soit 24% de l’échantillon

8%

92%

Oui

Oui, récemment

Non 

Ont déjà envisagé de se faire 
baptiser dans l’Eglise 

catholique

8%

-

9

19

5

12 13

6

la présence de chrétien dans l’entourage

Oui, tout 
à fait

Oui, 
plutôt

Non

Plusieurs Un Aucun

Personnes ayant ou ayant l’intention de 
baptiser ses enfants selon…

la recherche de quête spirituelle



13

35

6
5

33

28

21

1961 2012 2025

Quelques fois dans l'année

Tous les dimanches ou plus

L a fréquence de participation à la messe 
dans l’ensemble de la population
Question : Allez-vous à la messe… ?

Base : ensemble

5

21

50

24

Vont à la messe 

26%Tous les dimanches ou plus

Quelques fois dans l’année

Jamais

Non baptisés  

Evolution
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L a fréquence de participation à la messe 
parmi les baptisés
Question : Allez-vous à la messe… ?

Base : aux personnes baptisées dans la religion catholique, soit 76% de l’échantillon

4%

2%

28%

66%

Le plus souvent possible

Tous les dimanches 

Quelques fois dans l’année

Jamais  

Vont à la messe 

34%

Evolution
Evolution

13
2 4

25

5 2

36

35

28

1961 2012 2025

Quelques fois dans l'année

Tous les dimanche

Le plus souvent possible
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L a fréquentation des églises
Question : Êtes-vous entré dans une église ?

Oui, le mois 
dernier 

25

Oui, l’année 
dernière 

33
Oui, dans les 

trois dernières 
années 

18

Oui, mais il y a 
plus longtemps 

20

Non, jamais
4

96% 
des Français sont 

déjà rentrés dans 

une église
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Les raisons de visiter une église
Question : Et pour quelle raison, y êtes-vous rentré ? Pour…  
Deux réponses possibles 

49%

33%

27%

14%

3%

8%

Assister à une cérémonie religieuse

Par intérêt touristique

Contempler la beauté des lieux

Effectuer un geste personnel (bougie, 
prière…) 

Faire silence

Autres

Le mois 
précédent 

50%

26%

26%

23%

5%

4%

L’année 
passée 

50%

39%

30%

17%

3%

4%

Personnes étant 
rentrées dans une 

église 
Base : aux personnes déjà rentrées dans une église, soit 96% de l’échantillon

Total supérieur à 100, les interviewés ayant 
pu choisir plusieurs réponses
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Les motifs d'une éventuelle visite d'église 
auprès de ceux qui ne les fréquentent pas
Question : Et seriez-vous susceptible de rentrer dans une église pour…?

Base : aux personnes qui ne sont pas rentrées dans une 
église depuis plus de 3 ans, soit 24% de l’échantillon

34%

30%

15%

14%

11%

35%

36%

29%

19%

15%

7%

10%

18%

15%

15%

24%

24%

38%

52%

59%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Contempler la beauté des lieux 

Une visite touristique 

Assister à une cérémonie religieuse 

Y faire silence 

Y effectuer un geste personnel (bougie, prière…) 

69%

66%

44%

33%

26%

31%

34%

56%

67%

74%

Total 
« Oui »

Total  
« Non »
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Un Français sur deux prie ou médite
Question : Vous arrive-t-il de prier ou de méditer ?

8%

9%

35%

48%

Tous les jours

Souvent

Parfois

Jamais  

Prient ou méditent

52%

47
56

Hommes Femmes

91
81

34

la recherche de quête spirituellele sexe

la catégorie d’agglomération

Agglo 
parisienne

Com. urbaine 
de province

Com. 
rurale

61
51 49

Oui, tout 
à fait

Oui, 
plutôt

Non

Personnes à qui il arrive de prier ou méditer selon…
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Les destinataires des prières
Question : Et à qui s’adressent vos prières ? Deux réponses possibles 

Base : aux personnes qui prient ou méditent, soit 52% de l’échantillon

46%

20%

19%

18%

18%

8%

5%

5%

A Dieu

Aux proches, à la famille, aux amis

A la Vierge Marie

A Jésus / au Christ

A personne en particulier

Au cosmos

A des saints

Je ne sais pas vraiment
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant 

pu choisir deux réponses

62%

20%

43%

44%

3%

2%

5%

1%

Ensemble des personnes 
qui prient ou méditent

Personnes se disant 
chrétiennes et pratiquantes
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Les intentions de prière
Question : Et quel est l’objet de votre prière ? 
Plusieurs réponses possibles 
Base : aux personnes qui prient ou méditent, soit 52% de l’échantillon

53%

35%

26%

25%

25%

17%

16%

12%

8%

7%

21%

La santé de vos proches

La santé pour vous-même

La quête de paix intérieure face à l’angoisse 

La paix dans le monde

La paix dans les relations avec votre entourage

La réussite matérielle pour vos proches

La réussite matérielle pour vous-même

Aimer Dieu et le connaitre

Aller au paradis

La question du paradis et de la vie après la mort

Autre chose (*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu 
choisir plusieurs réponses
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69
60

70
59

65

Oui, tout à fait 
22%

Oui, plutôt 
42%

Non, pas vraiment 
8%

Non, pas du tout 
10%

Vous ne savez 
pas
18%

TOTAL 

Oui

64%

TOTAL 

Non 

18%

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

92

81

62

Chrétiens 
croyants et 
pratiquants

l’identité chrétienne

Chrétiens de culture 
mais ni croyants ni 

pratiquants

Chrétiens 
croyants et non-

pratiquants

Le besoin de silence et de contemplation 
dans la société
Question : Selon vous, notre société a-t-elle besoin de davantage de silence, de 
contemplation et de méditation ?

Personnes qui pensent que la société a besoin de 
silence et de contemplation selon…

 l’âge
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Présence, impact et 
points de contact du 

catholicisme

B
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Les discussions sur la religion avec l 'entourage
Question : Vous arrive-t-il de parler de votre religion ou de sujets se rapportant aux religions… ?

8%

4%

2%

2%

24%

22%

13%

6%

33%

31%

26%

10%

35%

43%

59%

82%

Souvent De temps en temps Rarement Jamais

En famille 

Avec vos amis 

[Aux personnes actives]    Avec vos 
collègues de travail 

Sur les réseaux sociaux 

32%

26%

15%

8%

Total 
« Discute souvent 

ou de temps en 
temps de religion »

Evolution par 
rapport à 2009

- 26 points

- 23 points
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Des chrétiens pratiquants sont présents dans 
l ’entourage de près d’un Français sur deux
Question : Y a-t-il des chrétiens pratiquants ou impliqués dans la vie de 
l’Eglise dans votre entourage familial ou amical ?

30

46

17

13

53

41

Oui, plusieurs Oui, un Non aucun

59%

47%

Total 
Oui

2007

2025

56
53

50

42
38

Diplôme 
supérieur

1er 
cycle

CAP                                 
BEP

Pas de 
diplômeBac.

Personnes ayant des chrétiens pratiquants ou 
impliqués dans la vie de l’Eglise dans leur entourage 

selon  le niveau de diplôme



25

Les contacts récents avec l’Église 
catholique ou des personnes catholiques
Question : Avez-vous été en relation dans les douze derniers mois avec l’Église catholique et/ou des personnes catholiques ? 

Plusieurs réponses « Oui » possibles

29%

18%

14%

11%

5%

3%

3%

3%

3%

1%

46%

Oui, par un évènement religieux dans une église (funérailles, baptême,
communion, fête religieuse)

Oui, par la visite touristique d’un édifice catholique (chapelle, cathédrale, 
sanctuaire.) 

Oui, par la rencontre avec de la famille, des amis ou des collègues, qui
sont catholiques

Oui, lors d’un temps personnel de visite / de prière dans une église 

Oui, par la rencontre avec un prêtre ou des religieux

Oui, par l’enseignement catholique 

Oui, à travers des œuvres et actions caritatives catholiques

Oui, dans les médias

Oui, sur les réseaux sociaux (Instagram, Facebook, Twitter, autres
réseaux)

Oui, par le scoutisme catholique

Non

« Total Oui » 
54%**

(**) Score correspondant à un 
total logique des résultats,
les interviewés ayant cité 

plusieurs items n’étant 
comptabilisés qu’une fois dans le 

calcul du total 
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L’image des prêtres s’est érodée ces 
dernières années
Question : D’une manière générale, 
considérez-vous que les prêtres sont… ?

10%

10%

13%

7%

6%

6%

57%

47%

42%

45%

41%

24%

22%

28%

31%

29%

31%

49%

11%

15%

14%

19%

22%

21%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Disponibles 

Ouverts 

Moralisateurs 

Dignes de confiance 

Des références, des guides, des repères 

Autoritaires 

67%

57%

55%

52%

47%

30%

33%

43%

45%

48%

53%

70%

Total 
« Oui »

Total  
« Non »

Evolution 
depuis 2017

- 9 points

- 10 points

- 4 points

- 2 points

- 16 points

- 8 points
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Les catholiques jouissent d’une 
meilleure cote d’opinion que l’Eglise
Question : Diriez-vous que vous avez une très bonne 
opinion, une assez bonne opinion, une assez mauvaise 
opinion ou une très mauvaise opinion… ?

11%

12%

9%

58%

50%

44%

21%

26%

32%

10%

12%

15%

Très bonne opinion Assez bonne opinion
Assez mauvaise opinion Très mauvaise opinion

Total  
« MAUVAISE 
OPINION »

Total 
« BONNE 

OPINION »

31%69%Des catholiques 

Du catholicisme 

De l’Eglise catholique 

38%62%

47%53%
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55

72

73

55

61

74

59

57

62

68

67

s u r  l e s  p e r s o n n e s  a y a n t  u n e  b o n n e  
o p i n i o n  d u  c a t h o l i c i s m e

selon l’âge

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

selon la recherche de 
quête spirituelle

Plusieurs

Un

Aucun

selon la présence de chrétiens 
dans l’entourage

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non
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47

63

66

46

57

65

49

49

55

60

60

selon l’âge

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

selon la recherche de 
quête spirituelle

Plusieurs

Un

Aucun

selon la présence de chrétiens 
dans l’entourage

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non

s u r  l e s  p e r s o n n e s  a y a n t  u n e  b o n n e  o p i n i o n  
d e   l ’ E g l i s e  ca t h o l i q u e
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36%

20%

12%

5%

10%

6%

11%

50%

39%

27%

21%

20%

17%

17%

Les abus sexuels au sein de l’Eglise 

L’histoire de l’Eglise 

L’attitude des catholiques que je connais 

L’actualité médiatique 

La personne et le message du Christ

L’action caritative des catholiques sur le terrain 

Autre

En premier Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les 
interviewés ayant pu donner deux réponses.

Les facteurs influençant l’ image de l’Église :  
le  poids des abus sexuels
Question : Lesquels de ces facteurs influent le plus sur votre 
opinion de l’Eglise catholique ? En premier ?
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25

20

20

6

4

8

17

32

16

12

5

6

13

16

32

20

12

6

6

9

15

40

21

8

5

8

10

8

41

20

13

5

6

11

4

Les abus sexuels au sein de l’Eglise 

L’histoire de l’Eglise 

L’attitude des catholiques que je connais 

L’actualité médiatique 

L’action caritative des catholiques sur le terrain 

La personne et le message du Christ

Autre

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Personnes citant comme le facteur influençant le plus leur opinion à l’égard de l’Eglise le 
facteur suivant…

s u r  l e  fa c t e u r  p r i n c i p a l  i n f l u e n ça n t  l ’ i m a ge  d e  
l ’ E g l i s e  :  u n  i m p a c t  d e s  s c a n d a l e s  s e x u e l s  p l u s  
i m p o r t a n t  c h e z  l e s  p l u s  â g é s
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L a propension à donner à l’Église catholique
Question : Seriez-vous prêt à effectuer un don au profit de l’Église catholique ? 
Plusieurs réponses « Oui » possibles

15%

12%

7%

3%

3%

70%

Oui, pour contribuer à l’entretien des églises et du patrimoine 
religieux 

Oui, au profit d’associations caritatives catholiques 

Oui, pour aider les prêtres et l’organisation des paroisses 

Oui, pour aider à la transmission de la foi dans les familles

Oui, au profit de l’enseignement catholique 

Non

« Total Oui » 
30%**

(**) Score correspondant à un 
total logique des résultats,
les interviewés ayant cité 

plusieurs items n’étant 
comptabilisés qu’une fois 

dans le calcul du total 
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Le jugement sur l’ implication souhaitée 
de l’Église dans divers sujets de société
Question : Pensez-vous que l’Église doit continuer à 
intervenir sur les thématiques suivantes ?

28%

23%

24%

22%

18%

18%

18%

15%

13%

11%

44%

45%

44%

46%

43%

37%

36%

32%

23%

25%

8%

10%

10%

9%

14%

17%

17%

22%

22%

24%

10%

11%

11%

12%

13%

15%

16%

19%

31%

26%

10%

11%

11%

11%

12%

13%

13%

12%

11%

14%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas

L’accompagnement des malades et des mourants 

Le soutien spirituel dans les épreuves (solitudes, précarité, 
souffrance psychique) 

La liberté religieuse 

La solidarité et la lutte contre l’exclusion 

Le lien social au cœur des territoires (paroisse, associations, 
écoles) 

La transmission de la foi et de valeurs familiales fortes 

La promotion de notre histoire et de notre culture dans les médias 

L’éducation de la jeunesse (écoles et patronages) 

La défense de la vie humaine (avortement, soins palliatifs) 

La transition écologique 

72%

68%

68%

68%

61%

55%

54%

47%

36%

36%

18%

21%

21%

21%

27%

32%

33%

41%

53%

50%

Total 
« Oui »

Total  
« Non »
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Le jugement sur l’expression religieuse de sa 
croyance dans l’espace public

8%

21%

5%

54%

12%

Oui et même de façon très visible au nom de 
la liberté d’expression 

Oui, mais seulement de manière discrète et
sans volonté militante

Oui, éventuellement, tout dépend de la
religion

Non, car l’espace public doit demeurer 
neutre de tout témoignage religieux 

Vous ne savez pas

Estiment que 
l’expression par un 

individu de sa croyance 
religieuse est légitime 
dans l’espace public

34%

Question : Estimez-vous que l’expression par un individu de sa croyance religieuse soit légitime dans l’espace 
public (c’est-à-dire dans la rue, les transports en communs…) ?

25

39

48

66 69

53

37

62
68

56

la religion

Personnes estimant que l’espace 
public doit demeurer neutre selon…

 l’âge

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

Catho. Autres 
religions

Indiff. 
Agnostiques Athées Aucune 

religion
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Le jugement sur le rôle du catholicisme dans la 
société aujourd'hui
Question : Selon vous dans quels domaines le catholicisme pourrait-il jouer un rôle positif dans la 
société française d’aujourd’hui ?                        
Trois réponses possibles

56%

37%

36%

20%

10%

8%

7%

6%

5%

La solidarité

L’éthique et la morale 

La famille et l’éducation 

La vie culturelle

Les débats de société

L’écologie

La moralisation de l’économie 

La vie politique

Le fonctionnement des médias
(*) Total supérieur à 100, les 
interviewés ayant pu choisir 

plusieurs réponses

Evolution 
depuis 2008

=

- 22 points

- 6 points

+ 2 points

+ 6 points

- 7 points

- 3 points

- 1 point

- 4 points
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